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В людських сердець незаймані глибини, 
своїм він серцем глибоко проник – 
співець краси, природи і людини, 
душі людської дивний чарівник.. 

І.Гончаренко 

Олександр Довженко увійшов в історію вітчизняної і світової 
художньої думки як самобутній поет екрана і слова. Поєднавши у собі талант 
режисера і письменника, своєю феноменальною творчістю він збагатив і 
зблизив ці два види мистецтва – словесного і візуального, відкрив нові, досі 
не знані можливості в пізнанні і відображенні динаміки нашого життя. Саме 
у зв’язку з художньою спадщиною О. Довженко, його мистецькою 
діяльністю нині все більше утверджується специфічно нове поняття – 
кінематографічний письменник. 

За своє творче життя О. Довженко поставив 14 ігрових і 
документальних фільмів, написав 15 літературних сценаріїв і кіноповістей, 
дві п’єси, автобіографічну повість, понад 20 оповідань і  новел, ряд 
публіцістичних статей і теоретичних праць, присвячених  питанням 
кіномистецтва,зокрема кінодраматургії, живопису, архітектури. Та якби він 
був автором тільки „ Землі” і „Щорса”, „Зачарованої Десни” і „Поеми про 
море”, він і тоді увійшов би в історію української і світової культури як 
митець – новатор, мислитель, філософ. Його оповідання і новели „Ніч перед 
боєм”, „Відступник ”, „Мати”, „На колючому дроті”, „Тризна”, „Незабутнє”, 
кіноповісті „Земля”, „Щорс”, „Украіна  в огні”, „Повість полум’яних  літ”, 
„Поема про море”, „Зачарована Десна”, п’єси „Потомки запорожців” і 
„Життя в цвіту” по праву стоять в ряду кращих творів нашої 
багатонаціональної літератури. 

Уся біографія О. Довженка – у його творчості, тому самобутність 
митця не можна зрозуміти, не звернувшись до його життя. 

Олександр Петрович Довженко народився 11 вересня 1894 року на 
околиці невеликого повітового містечка Сосниці на Чернігівщині, що звалося 
В’юнище у бідній козацько-селянській сім’ї. Батьки його були 
неписьменними, але дуже хотіли, щоб усі діти вчилися. 

З дитинства Сашко прилучився до праці і пісні. Любив усе живе – 
тварин, цвіт яблуні, трави; переселявся у світ казкових героїв, яких нерідко 
створювала його нестримана дитяча фантазія. А ще любив він слухати різні 
бувальщини – розповіді дідів, які в молоді літа їздили волами на заробітки 
або до Криму по сіль. 
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Вчився О. Довженко у Сосницький початковій школі, а потім у вищій 
початковій школі. Був допитливим і уважним учнем, захоплювався 
малюванням. Батькові дуже хотілося, щоб син учився і вийшов „в люди”.  В 
1911 р. він їде з ним до Глухова, і тут юнак вступає до учительського 
інституту. 

По закінченні інституту (1914 р.) О. Довженка призначають у Житомир 
учителем вищої початкової школи. Викладав фізику, природознавство, 
географію, історію, гімнастику... 

Пройшовши за роки Першої світової війни нелегкий шлях духовного 
зростання від наївного „ура-патріотизму” до розуміння трагедії народу, 
втягнутого у безглузду війну за чужі інтереси, чиновник 9 класу Олександр 
Довженко зустрив лютневу революцію 1917 р. з великою радістю. 

Наступні 10 років його життя  схоже на пригодницький роман. 

У 1917 р. Довженко вчителює у Києві і вступає до Київського 
комерційного інституту на економічний факультет. Це був єдиний засіб 
здобути загальну вищу освіту, бо його атестат не давав права вступу до 
інших вузів. У 1918 р. він був головою громади інституту, організував 
загально-студентський мітинг проти призову в гетьманську армію і велику 
демонстрацію на вулиці Володимирській, розстріляну гетьманськими 
офіцерами. 

За Центральної Ради в Києві організовується Академія мистецтв і 
Довженко деякий час навчається і там. 

На початку 1920 р. Довженко вступає у КП(б)У і його призначають 
завідувати Житомирською партшколою. Прорив білополяків припиняє цю 
діяльність. Довженка направляють у підпілля і Коровинецький район, де його 
бере у полон польський кінний роз’їзд. Врятував його прорив червоного 
загону. Перебуваючи до визволення Києва у підпіллі, Довженко близько року 
працював одночасно секретарем губернського відділу Наросвіти, завідувачем 
відділу мистецтв, комісаром драматичного театру імені Т. Шевченка, в 
порядку особливого партнавантаження роз’їжджає по селах Київщини „для 
організацій влади на місцях”. 

Покінувши Комерційний інститут, Довженко багато малює, мріючи 
перейти до Архітектурного інституту, але його направляють до Харкова у 
розпорядження Наркомату закордонних справ. Спочатку він працює у 
Варшаві , а з весни 1922 р. – у Берліні. За кілька місяців, одержавши від 
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Наркомпросу стипендію, Довженко вступає до приватного художнього 
училища, плануючи з осені вступити до Академії мистецтв у Берліні чи 
Парижі. В 1923 р. Довженко потрапляє в Харків, де стає художником-
ілюстратором газети „Вісті ВУЦВК”. З партії його виключають за ненадання 
документів на „чистку”. 

Те, що робилось у 20-ті роки на колись знаменитій Одеській 
кінофабриці, було настільки безпомічним і безпорядним, що Довженко, який 
ні дня не працював у театрі ні режисером, ні  навіть актором, який зовсім не 
був обізнаний з теоретичними і практичними, творчими і виробничими 
сторонами кіновиробництва, одразу починає працювати режисером. 

1928 рік завдяки О.П. Довженку можна вважати роком народження 
українського національного поетичного кінематографа. 

Одержавши у 1939 р. звання заслуженого діяча мистецтв УРСР, О. 
Довженко перед війною очолює Київську кіностудію. 

У роки війни він працює військовим кореспондентом на фронті. 
Саратовська радіостанція імені Тараса Шевченка, яка веде мовлення на 
окуповану Україну, передає 30 серпня 1942 р. його палкий виступ на 
антифашистському мітингу представників українського народу. 

В останні роки життя Довженко деякий час викладав (1949-51; з 1955 – 
професор) у Всесоюзному державному інституті кінематографії, працював 
над сценарієм фільму „Поема про море” (1956), який присвятив героїчним 
будівельникам Каховської ГЕС і перетворенню природи України. 

Олександра Петровича Довженка не стало 25 листопада 1956 р.  

Дружиною О.П. Довженка, його постійним асистентом Ю. Солнцевою, 
за сценаріями О. Довженка поставлено фільми: „Поема про море” (1958; 
Ленінська премія, 1959), „Повість полум’яних літ” (1961). „Зачарована 
Десна” (1965). 

У Києві, на Кіностудії художніх фільмів, яка носить ім’я Олександра 
Довженка, росте великий, посаджений майстром понад піввіку тому, 
фруктовий сад. Посіяні там творчі зерна проросли в новому українському 
кінематографі, в нових обрисах міст і сіл України, в самому факті української 
державності. 
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